

Uredništvo in upravljalni prostori: 2627 S. Lawndale Ave. Office of Publication: 2627 South Lawndale Ave. Telephone, Rockwell 4904.

Iskate vsak dan vsake nedelje in praznikov. Inevitably every day and holidays.

LETO—YEAR XX.

Cost: 10 Cents

Published as second-class matter January 25, 1916, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879.

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1102, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

ZAVAROVALNICE POSTAJAJO PEST KAPITALIZMA

Eden in štirideset zavarovalnih družb je imelo koncem meseca decembra enajst milijard dolarjev premoženja.

Chicago, Ill. — Poročilo, ki ga je izdal zavarovalniški departament države New York je izredno zanimivo in poučno za delavce, ker pokazuje premoženje eden in štiridesetih družb, katerim je dovoljeno poslovati v tej državi. Dne 31. dec. leta 1926 so imele te družbe skupnega premoženja \$11,000,000,000. Te družbe imajo naloženo svoje premoženje v delnicah, obveznicah in v knjiženih posojilih. In sicer imajo naloženi v delnicah in obveznicah \$4,394,412,252, na knjiženih posojilih pa \$4,692,526,846. Veliki bančni interesi imajo vedno pripravljene kupce za nakup obveznic in zavarovalnih družb. Ako so obveznice dobre, tedaj so zavarovalne družbe one, ki jih prve pokupijo. Premoženje zavarovalnih družb je v enem samem letu naraslo za \$1,119,445,661. Ta prirastek premoženja je nastal med letom 1925 in 1926. Če se analizira premoženje, tedaj se vidi, da je premoženje zavarovalnih družb, ki imajo poslovnice v državi New York naraslo v enem letu za \$1,513,986,140, ali za več kot premoženje vseh drugih kompanij. Naslednja tablica nam pokazuje, koliko premoženja imajo zavarovalne družbe naložene v delnicah, obveznicah in v knjiženem dolgu:

Table with 2 columns: Ime družbe, Naloženo premoženje. Rows include Metropolitan, Prudential, New York, Equitable, Mutual, Northwestern Mutual, Mutual Benefit, John Hancock Mutual, Travelers, Penn Mutual, Mass. Mutual, Union Central.

Velike zavarovalne družbe so velike rezerve, iz katerih se zajemajo socialni kredit. Ampak uprava te velike finančne sile je v rokah privatnih bančnih tvrdk kot na pr. J. P. Morgan & Co., ki se jih poslužujejo za izvedenje svojih načrtov, s katerimi nameravajo postati gospodarji dežele. Uprave pet velikih zavarovalnih družb so v sorodu z velikimi bančnimi in hranilnimi družbami, železniškimi in drugimi velikimi industrijskimi kompanijami. Kdor prečita te številke, ve zakaj socialisti podpirajo bratske podpirne organizacije in zakaj nemojnost zahtevajo, da zavarovalne družbe postanejo državni monopol. Zavarovalne družbe so šaka kapitalizma.

RAZSODNIK V JUGOVZHODNEM ŽELEZNIŠKEM SPORU IMENOVAN.

Nepristranski razsodnik je sodnik Green. — Zaslišanje bo pričelo 15. maja.

Washington, D. C. — Sodnik Grafton Green je bil od obeh strank izbran kot nepristranski razsodnik, da razsodi v sporu med jugovzhodnimi železniškimi družbami in kurjači in strojevodji na teh železnicah. Green je predsednik najvišjega državnega sodišča v Tennesseeju. Zaslišanja se prično po 15. maju v poslojpu kongresne zbornice v Washingtonu.

Nepristranski sodnik v zadevi vslužbenec za vzdrževanje železnice in Louisville & Nashville železniško družbo je Charles Kerr iz Washingtona, bivši sodnik. On bo vodil zaslišanje v St. Louisu.

Štiri ameriška letala na prekomorskem poletu

Chamberlin in Bertaud, Lindbergh, Byrd in Fonck se kosajo v skoku iz New Yorka v Pariz. Prva dva sta hotela poleteti že včeraj, toda morski vihar ju je zadržal. Mladi Lindbergh morda poseka vse. — Nove vesti, da sta izgubljena Francoza nekje v Kanadi.

New York, N. Y., 13. maja. — Jutri prične velika tekma ameriških letalcev za slavo prvega brezprestanega poleta iz New Yorka v Pariz in nagrado \$30,000. Štiri letala bodo tekmovala. Clarence Chamberlin in Lloyd Bertaud sta hotela poleteti z njenim biplanom "Columbia" že danes opolne, toda vest, da je na severu Atlantika velik morsk vihar, je povzročila, da sta odložila polet na soboto zjutraj. Mladi avijatik Charles Lindbergh, ki je star komaj 25 let, je včeraj pridrvel po zraku iz St. Louisa s svojim monoplanom, ki ga je krstil "Spirit of St. Louis". Lindbergh je preletel 950 milj v sedmih urah in 15 minutah. On namerava iti proti Parizu še noč, ne zmečeta se za morsk vihar, ali proti jutru, vsekakor pa prej kot se dvigne "Columbia". Tretji tekmovalce je Richard E. Byrd, vojaški avijatik, ki je prvi prišel z aeroplanom na severni tečaj v prejšnjem letu. On ima največje letalo Fokkerjevega modela, ki nosi ime "The America".

Nasipi v Louisiani v kritičnem položaju

Vaskeše pričakuje, da voda uderi čez nasipe in poplavi mesto New Orleans. Sto tisoč prebivalcev v nevarnosti. Svarilo mesta. Povodnji v Južni Dakoti.

Natchez, Miss., 13. maja. — Brezlična brzjavka navalne flote, ki je koncentrirana v bližini Bayou des Glaisses, je bila sanoi poslana tukajšnjemu majorju D. S. Gillette, ki poroča, da so nasipi okoli v skrajno kritičnem položaju ter da se lahko naredi razpoklina na njih vsak čas. Gillette je izjavil, da bi taka razpoklina na nasipu prizadela sto tisoč oseb ter jih poglajala iz njihovih domacij.

Memphis, Tenn., 13. maja. — Ako se podere nasip pri Bayou Rouge, kar je pričakovati vesled naraščajoče vode, tedaj bo 65 tisoč ljudi poginanih v druge kraje, je sanoi izjavil trgovski tajnik Hoover.

New Orleans, La., 13. maja. — Voda je podrla nasip, ki je varoval srednjo in južno Louisiano, kateri kraj je poznan kot "sladkorna kotlina", v bližini Cottonporta. Bati se je, da dobi vodna masa pot še na drugih krajih in dolžini velikega petdesetmiljskega nasipa ter zalije novo ozemlje.

Chicago ima 107 bolnišnic

Včeraj je bil dan bolnišnic, ko so bile vse odprte javnosti na ogled.

Chicago, 13. maja. — Včeraj je bil v Chicagu narodni praznik bolnišnic. Ob tej priliki je bilo vseh 107 bolnišnic na ogled javnosti. V zvezi s tem praznikom je bila tudi otvoritev nove bolnišnice, ki se imenuje Chicago Memorial. Postavljena je ob jezeru na 33. cesti.

Bolniška uprava je izjavila, da je 71% postelj v čikaških bolnišnicah vedno okupiranih. Vseh postelj v 107 bolnišnicah je sedaj 15,602. V mestu je 67 splošnih bolnišnic. Najmanjša ima 10 postelj, največja pa — o krajna — 3,000. Doznanlo se je tudi, da se je v Ameriki lani potrosilo milijon dolarjev na dan za bolnišnice. V Chicagu se da še precej te vsote in ta namen, a še več premalo.

DELAVSKA RADIO-POSTAJA V SAN FRANCISCO.

San Francisco, Cal. — Tukajšnje strokovno organizirano delavstvo namerava zgraditi svojo radio-postajo, s katere misli sporočati delavske dogodke.

De Pinedo na poletu v Charleston.

Charleston, S. C., 13. maja. — Polkovnik Francesco de Pinedo, italijanski avijatik štirih kontinentov, je sedaj na poletu 640 milj v razna južna mesta in tudi v New Orleans.

Višek poplave je še v Tensas dolini, a se je pričel pomikati južno. V Tallulah je ostala vodna višina neizpremenjena, medtem ko se je zvišala v okolici Winnsboroja in Waterproofa. Inženirji so mnenja, da poplava ne zadene New Orleansa, temveč da ostane pod kontrolo kot je sedaj, nakar se polagoma zlije v Mehški zaliv.

Drugo poročilo pravi, da je razpoklina na nasipu 500 čevljev široka in dva čevlja globoka. Ta množina vode pa ne more resno ogroziti ozemlja, ako se nasip še bolj ne podere v slučajnu naraščanja povodnji. Razpis 185.

MUSSOLINI ZNIŽUJE MEZDO DELAVCEM

Redukcija cen in mezde je njegovo zdravilo za pobljanje ekonomske krize. Italijanski delavci sedaj očakujejo blagoslov fašizma.

Rim, 13. maja. — Mussolinijeva vlada je v kampanji za pobijanje velike gospodarske krize, ki je zadela Italijo valed umetnega porastka lrsne valute, odredila splošno znižanje cen in delavskih mezd. Najprvo je prišla odredba, da morajo vsi trgovci znižati cene potrebščinam od 10 do 50 odstotkov. Enak odlok je veljal za hišne posestnike, da reducirajo stanarino.

Včeraj je pa prišla odredba za znižanje mezd delavcem v vseh industrijah. Odredba je prišla na zahtevo kapitalistov in trgovcev, ki so začeli kričati: "Ako morajo pasti naše cene, morajo pasti tudi delavske mezde. Saj sta kapital in delo brata v fašistični državi in razlike ne sme biti!" Mussolini je mhučno odredbo znižanja plač karnoflažiral z apelom na delavce, naj bodo tako patrijotični in si sami znižajo plače za deset odstotkov! Delavci, ki vedo, kaj jih čaka, ako se ne pokorijo, bodo seveda "patrijotični" — in čez par dni pride "vesela vest", da so si delavci Italije sami znižali mezde iz ljubezni do domovine!

Fašistovsko glasilo "Popolo di Roma" še poroča danes, da so poljski delavci v Paviji, Bresciji in Mortari "pristali na desetodstotno znižanje mezd. Dalje poroča isti list, da je 12,000 pristanišnih delavcev" prostovoljno odstopilo" pet odstotkov mezd v kampanji pobljanja ekonomske krize.

Papež odlikoval katškega tirana

Predsednik Borno, reakcionar in orodje ameriških kapitalistov, prejel "veliki križ reda sv. Gregorija Velikega!"

Rim, 13. maja. — Papež Pij IX. je včeraj podelil veliki križ reda sv. Gregorija Velikega Louisu Borno, predsedniku republike Haiti, radi nekih zaslug, ki jih je storil za katoliško cerkev. Odlikovanje pones v Ameriko monsignor Caruna, bivši papeški nuncij v Mehiki.

(Predsednik Borno je znan našim čitateljem iz poročil Federated Pressa kot velik tiran, zatiralec delavskih organizacij in golo orodje ameriških bankirjev, ki vladajo otoksko republiko Haiti z ameriški bajonet.)

Povprečen Amerikan ima otroško pamet, pravi kanadski zdravnik.

Montreal, Que., Kanada. — Leo Pariseu, profesor radiologije na tukajšnji univerzi, ki je preiskaval v Združenih državah moralne in psihološke učinke ameriških filmov, je izjavil v svojem poročilu, da otroci v Združenih državah zaostajajo pod črto normalnega umskega razvoja in povprečen odrasli Amerikan ima pamet normalnega otroka.

Huda zima v Montani.

Red Lodge, Mont. — Po Montani že dva dni divja snežni vihar. Zameti so visoki že 9—10 čevljev in tudi več. Dne 9. maja, ko to odposiljam, še vedno sneži kar je nekaj nenavadnega za ta čas, in so največji snežni zameti že dolgo vrsto let. V premoškopu je danes ustavljeno delo, ker ne morejo premoška nakladati v železniške vozove. Ako ne preneha, bo ustavljeno delo za več dni. — K. Erznožnik.

Policijski vpad v prostore sovjetske misije v Londonu

Angleška torijska vlada poslala 200 policajev, ki so obkolili poslopje sovjetskega trgovskega urada in odpeljali vozove dokumentov. Veliko ogorčenje v Moskvi. Sovjetski uradniki slutijo, da je policija podtaknila falzifikate kot je bilo storjeno v Pekingju.

London, 13. maja. — Okrog 200 londonskih policajev in dektivov je včeraj vpadlo v urad ruske sovjetske trgovske korporacije Arcos v Londonu. Vpad, ki je bil tajno organiziran pod vodstvom ministra za notranje zadeve Williama Joyson-Hicka, je bil izvršen popoldne. Policija je obstopila petnadstropno poslopje in ni pustila nikogar ven niti noter. Druga policijska četa je udrila v urade in ukazala sovjetskimi uradnikom in nameščencem, da se ne smejo ganiti nikamor. Stiri ure je trajala preiskava. Policija je zaplenila in nalozila na truke brez malega vse listine, knjige in tiskovine. Kaj je policija iskala in zakaj je bil odrejen vpad, ni še pojasnjeno. Listi danes poročajo, da je minister za domače stvari izvedel, da se v uradu sovjetske trgovske misije nahajajo neki dokument angleške vlade, katerega hoče vlada dobiti nazaj v svoje roke.

Listi tudi poročajo, da je policija našla v eni sobi šest pušk in nekaj reálnih pasov. Ko je bila preiskava končana, je bilo dovoljeno nameščencem oditi iz poslopja, toda nekaj uradnikov misije je bilo pridržanih v uradu. Poslopje je še danes zastraženo in nihče ne sme ntriti. Velike množice ljudstva so napolnile ulice okoli poslopja med policijskim navalom. Sovjetska trgovska korporacija Arcos posluje v Londonu že od leta 1920. Organizirana je bila s \$4,500,000 kapitala, ki je bil podpisan v Rusiji. V poslojpu je bilo blizu 600 ruskih in angleških nameščencev. Sovjetski skrbnik poslov v Londonu, A. P. Rosengolz, je takoj posetil zunanega ministra Chamberlina in ostro protestiral proti vpadu. Sovjetski poslaniški uradniki so mnenja, da je bil vpad aranžiran vsekakor radi tega, da policija podtakne ponarejene listine v prostorih sovjetske misije kakor se je zgodilo v Pekingju ali pa je nadaljna gola provokacija sovjetske Unije.

Ekonomski konferenca poplavijena z načrti

Južnoameriška delegacija predlaga enak denar po vsem svetu. Intervju s sovjetskimi delegati.

Zeneva, Svica, 13. maja. — Trije odbori mednarodne gospodarske konference, ki si ubijajo glave z rešitvijo propadajoče gospodarske stavbe, imajo dovolj nertov, da jih lahko pretresajo leto dni ali pa še dalj časa.

Med načrti, ki jih biznismani stare šole smatrajo za "zelo čudne," je vredno omeniti sledeče: Delegat Brieba iz Chileja (Južna Amerika) je predlagal, da se uvede po vsem svetu ena sama denarna valuta, ki se naj za vsako deželo zaznamuje samo s številkami.

Delegatinja Luderis iz Nemčije je predložila načrt standardiziranja kuhinjske opreme in mišeljovk za vse dežele.

Poljski delegat Krolkowski ima načrt mednarodnega izenačenja statistike. Delegatinja Franklich iz Avstrije predlaga standardiziranje pralnih škafov, nožev, vilic, lončev itd., tako da se vsak komad lahko kupi po številkah kakor čevlji ali ovratniki.

Sovjetska delegacija je imela včeraj v svojem hotelu "veliki intervju" z dvesto žurnalisti. Osiński, Sokolnikov in Varga, bivši sovjetski finančni komisar na Ogrskem, so govorili za sovjetje. Sokolnikov je poudaril, da je sovjetska zunanja trgovina z Ameriko danes večja kot s katero drugo deželo, ki je že priznala sovjetje, a bila bi še večja, če bi tudi Amerika priznala sovjetsko vlado. Povedal je tudi, da se sedanje bogastvo Rusije čeni na petnajst milijard zlatih rubljev. Sovjetska Unija je opustila politiko ekonomske izolacije in je pripravljena na kompromise s tujezemskim privatnim kapitalom. Sovjetska vlada ne vodi več kakšne propagande v inozemstvu, toda člani sovjetov imajo pač pravico, da vsolej in povsod povedo svoje mnenje o kapitalizmu.

Požar zahteval žrtev.

Chicago, 13. maja. — Požar, ki je nastal včeraj v Gibbons tovarni na Iowa in Kilpatrick aveniji je zahteval eno žrtvo, William Lyodona, 60letnega moža, in je napravil sto tisoč škoda na poslojpu.

MacDonald zapustil bolnišnico.

Philadelphia, Pa. — J. Ramsay MacDonald, bivši delavski premijer v Angliji, je v četrtek zapustil bolnišnico in se odpeljal v New York. MacDonald je bil skoraj dva tedna bolan v griu.

ORGANIZIRANJE AVTOMOBILSKIH DELAVCEV

Produkcija motornih voz je zelo razdeljena. — Tudi finančna mašina, ki podpira to produkcijo, je ogromna.

Washington, D. C. — Organiziranje 250,000 delavcev v tovarnah, v katerih izdelujejo avtomobile ni lahka reč, temveč je ogromno delo. Ravno tako ogromno delo je bilo organiziranje jeklarskih delavcev takoj po vojni. Teža mnenja je eksekutivni svet Ameriške delavske federacije, ki se je zbral sedaj z zborovanju v Indianapolisu. Temu zborovanju so bili predloženi končni načrti za organizatorno kampanjo.

Produkcija motornih voz ni samo zelo razdeljena, ampak to produkcijo podpira ogromna finančna organizacija, ki ima ogromno moč, da vpliva na javnost in da kroti avtomobilске delavce.

Ako bo organizatorno delo pričelo najprvo pri General Motors kompaniji, tedaj bodo moralizatorji računati s Chevroletovo družbo v Detroitu. Ta družba je v letu 1925 izdelala 512,809 voz. Poleg tega ta družba kontrolira avto Bulekovega, Sedelka v Flintu, Mich., Oaklandovega izdelka v Pontiacu, Oldsmobilevega izdelka v Lansingu, Cadillacovega izdelka v Detroitu in še drugega izdelka, ki ni bil naznanjen zvezni vladi.

Moč General Motors kompanije je veliko večja, kot izkazujejo tovarne, ki so pod njeno kontrolo. Ta družba ima še 14 pomožnih družb, ki izdelujejo razne dele avta. Za vsami podružnimi kompanijami, ki jih kontrolira General Motors kompanija je pa finančna tvrdka Morgan & Co., in vrh tega še Dupontovi interesi, ki zopet kontrolirajo druge velike korporacije.

General Motors kompanija je izvzemli Fordove kompanije največja kompanija v avtomobilski industriji. Naloga organizatorjev bo, da najprvo zbude v delavcih, ki delajo v avtomobilski industriji zavest, da imajo kot ljudje pravico določati pod kakšnimi razmerami delajo v tovarnah. Nato je treba te delavce pripraviti, da so delavske strokovne organizacije v sedanji kapitalistični človeški družbi ščit za obrambo napadov od strani podjetnikov in na napad, kadar so razmere ugodne za izvojevanje boljših življenjskih pogojev. Kadar bodo avtomobilski delavci to zapopadli, tedaj bodo zrel, da se organizirajo, ker jih provokacije podjetnikov ne bodo zapeljale v pregodnino stavko, kot se je to zgodilo z jeklarskimi delavci, ampak se bodo organizirali in čakali na ugodno priliko, da pokanje svojo moč, ako je treba tudi s stavko, o kateri so pripravili, da jim prinese zmago.

Dvojčka rojena ptoim cezarejske operacije.

Chicago. — Mrs. H. A. Livingston, 3625 Maple Square ave., je imela v četrtek rodno in težko cezarejsko operacijo, nakar so zdravniki potegnili iz nje dvojčka, ki sta živa in zdrava. Mati ostane pri življenju. (Cezarejska operacija je, kadar pretežjo trebuh, ker dete ne more na dan po naravni poti.)

Detje najdeno v gledališču.

Chicago, 13. maja. — Po končanju filma v Colony teatru, so reditelji našli v ženski predsobi deset dni starega dečka, ki je bil ali pozabljen tam ali pa nalašč ostavljen. Policija ga je vzela v sv. Vincenca zavetišče.

Za člane S. N. P. J. stane Mindinski list samo 30 centov letno.

ROMAN IZ SREBNE LITERATURE

Kajzer Milan Poe:

ELEONORA

In mlad je tudi obsežen običaj, katerega smo dolgo gledali nad pokrajino Hispana, zapil od tam, ves veličasten in ribičast ter z zlatom obrodiljen in se mirno ustavljal nad nami, se spušča nad dolino dan za dnem, nižje in nižje, dokler niso njegove zlati roki padli na vrhovih hribovja nad dolino, da se je njih temina spreminjala v veličastin. Tako smo bili zaprti kakor za velokraj v magični ječi sreče in veličastja.

Eleonora je bila kakor ljubkost Serafina, ali bila je preprosta in nežna kakor keratko življenje med evofilami. Ni ji bilo zvišje in prevane v njeni ljubezni, ki ji je napeljevala srce in z menoj vzdi je razgibljala o najljubših svojih stvarih, ko sta se spoprijela po zelenem dolu ter se pogovarjala o velikih spremembah zadnje čase.

MAJI KLATEŽ TOM SAWYER

Obtoženec je povzdignil svoje oči za tromežnik, pa jih takoj zopet povesil, ko je videl njegov zagovornik: "Nimam ničesar vprašati." Naslednja priča je pričala o najljubši moža blizu tropla. Državni pravnik je rekel: "Poslušajte se priča." "Nimam ničesar vprašati," je odvrnil Potterjev zagovornik. Tropla priča je prisegla, da je videla večkrat naš pri Potterju. "Poslušajte se priča." Potterjev zagovornik je odločil vsako izpraševanje.

Na obrambni poslušalec so se zablili kazni zaradi nemira in nevolje. Ali je hotel zavreči ta zagovornik življenje svojega klijenta brez vsakega možnega poskusa? Nekatere priče so izpovedale o Potterju, da se je otimdal, ko se ga pripadajo na kraj umora, kot bi si bil avest svoje živide. Davodili so jim, da se odle brez živčnega izpraševanja.

Vrednotenje priče se izpovedale v vseh področnostih obtoževalne okolice, ki so se omaga jutro prigodile na pokopališču in se so jih vsi navzeli tako dobro spominjali, a Potterjev zagovornik ni stavel nobenega vprašanja na nobeno od njih. Presenečenje in nezadovoljnost sodne dvorane se je izražala v šepetanju in pozvočila okor od strani sodišča. Sedaj se je oglašil državni pravnik in je rekel: "E pomolejo priče državljani, katerih sama beseda je vzvišena nad vsaki dvom, smo obgnali, da je izvršil ta strahni zločin brez vsakega dvoma nesrečni jetnik med nami. Nanje obrnimo pritožbi obtožaj."

Vodil se je izvil obogemu Potterju; položil je obraz v roke in zibal naravnih svoje telo semintja; v sodni dvorani pa je vladala mirna tišina. Mnogi močje so bili ganjeni, in mnoge ženske so kuzale svoje oči in se solzari. Nato pa je vstal zagovornik in je rekel: "Vas blagorodje! Pri otvoritvi razprave smo izrazili v svojih besedah namen, da dokazemo, da je izvršil naš klijent to strahovito dejanje pod vplivom slepega in neodgovornega delirija, ki ga je povzročila pijanica. Sedaj pa smo se premislili: tega zagovora ne bomo izvedli." (Nato obrnjen proti pisarju): "Pokličite Tomaša Sawyerja."

veselstva, da priča podobni resnosti moje zaobljube. In proslavstvo, katerega sem bil od njega in od nje, svetlobe, da v stičaj, da bi se izneveril obljubi, je bilo tako strahno, da presnega vsako grozo in da mi je nemogoče tu ga zapisati. In jame od Eleonore so se še bolj zavestile pri mojih besedah, vzdihnila je, kakor bi vzdi z njeno pravi smrtno bolešč; strela se je in prav trpko zajokala. Sprejela je zaobljubo (naj je bila komaj otrok) in lahko ji je bilo misliti na smrt in grob. In naslednji potem mi je rekla, ko bi mirno umirala, da me bo njen duh varoval po smrti zato, ker sem ji z zaobljubo utrdil smrt, in da ji dovolim, da se bo njen duh vrnil k meni po smrti, da pa to ni v moji duši v nebesih, da bi mi vsaj dostihrat na drug način dokazala, da me je obiskovala. Vzdihnila je k meni pri večernem valjanju vetra, ki je napeljeval zrak z vonjem iz kobilnic angeljev. S temi besedah mi ustrih je izdihnila svojo zadnjico moje prvo življenjsko dolo.

Do tu sem prepovedoval resnico. Toda ko sem prestopil to zapoved časa, kotera je napravila smrt moje ljubice in ko začnem praviti o moji drugi življenjski dobi, se mi zdi, da so mi medtem zasledili in ne zaupam, da je vse tako, kakor se spominjam. Vendar naj nadaljujem. Počasi in tedno so se vladila leta in še vedno sem živel v zelenem dolu, toda druga sprememba je prišla na vso. Zvezdnato svetlo je izlaginilo z drevoja in ni vzvetelo nikoli več. Najna barva zelene prepogre je usatnila in druge za druge so ovenele rdeče ličije, namesto njih pa so zrastle prillike, obsem podobne vijolic, katere je vsako jutro otzela rosa. Življenje je izgnilo z naših oči, visoki flamingo je odpuhtal iz doline in nič več mastil ljal slahetnega perja in odletel so vsi vesali ptici, ki so bili prišli v njegovi družbi. In zlate in srebrne ribice so odplavale po strugi doli v nižje kotanje in ni so naše reče obiskale nikoli več. Sumljajeta metoljca, slajša kot gošča šibave harte, in lepša kakor vse druge razen umrlega glasa: Eleonore, je utihnila za vselej; nikdar več ni zasumala rekla, ki odaj teče mirno in tiho. In končno se je divnil tudi obsežen običaj, ki je vzdi vrhove hribovja in proganjal z njega tamo starih dni, psemalnil se je z nje in pokrajine gorvoja Hispana; vzdi je s sedaj vse svoja zlata gorja, katere je spenjal nad zelenim dolom.

Vendar niso bile poznajene obljube Eleonore, kajti sifal sem glasno najraje angelijah kodlinic in toki svete dilave so ga vedno vdi po dolini; v samotnih urah, ko je močno utripalo moje srce, so mi vetrovi prunali naše vzdih in nerazložno šepetanje je napeljevalo ozračje in nekoč-oh, samo nekoč-oh, sem bil zbujen iz dremavice, kakor iz smrtne dremavice s pritlikavost ustric duha na moje ustnice.

Ali praznosta v mojem srcu ni bila napeljevana z vsem tem. Hropel sem po ljubici, kotera sem prej imel zvrhano kupico. Namudnje mi je bila mučna dolina med spominov na Eleonoro in za vedno sem jo zapustil pa se pohl v gledi in sumi svet.

Znašel sem se v tujem mestu, kjer so vse peči zamogle spomina na sličke sanje. Katere sem sanjal tako davno, davno v zelenem dolu. Pomp in razkosnost uglednih dvorov in besna žvenketanje orožja, bilšena ljubkost ženah, vse to je podvijalo in opijnilo moje mozgane. Vendar se je moja duša izkazala, da je vetrinja pri svoji obljubi in vedno se sem nalezal na zrak, da je bil z mano duh Eleonore. Nemodoma pa je vsak tak zrak prenel obstojati in svet je potemel pred mojim očmi, v grozi sem stal pred zgornimi mislimi, ki so me obdajale, pri strahnih sluhajevah, katere so me obhajale, kajti prišlo je iz daljine, zeto daljine in nepoznane dežele, na dvor kralja, katerega sem stizli, zale dešle, katerega sem nemodoma pohlil vse svoje znava vplamnelo srce. Pri njenem pohlmitku sem se brez odpora upgnil k najbolj gosdemu in najbolj udanemu častnjaku ljubem. Zares, kaj je bilo moja strast do mlade dešle v dolini v primeri z delirčno strastjo in obsevanja, a katere sem obhajal njo, ko se je moja duša kopala v solzari pri nohiti strastne Ermengarde. Oh krasen je bil svet, ta Ermengarda in pri tej zavesti nisem mogel imeti prostora za katere drugo. Bila je botanska, ta Ermengarda, moj angelj. In ko sem ji zdi v globino njenih oči, nikoli pozabim, sem mislil samo nanje in pa nanjo.

Očeni sem se in ne malo mislil na grozoto Metastra, ki sem ga nekoč Hicel nase, če se izneverim, ali trpkost me je vendar obiskala. In nekoč — nekoč zopet v čisti noči — se je skozi omrežje v oknu izvil mehki vdih, ki mi je odpustil; bile so to besede sladkega, poznatega mi glasu:

"Spaval v miru, kajti duh ljubice vladil in odpuščeno ti je, da si pokonil svoje strastno srce Ermengardi. Zakaaj si prst od zaobljube izročene Eleonori, pa boš izvedel v nebesih."

Priznati, ali si je hočete vzgojiti s tem, da zašete s hranilno vlogo? To važno vprašanje morate rešiti prej ali slej—in zakaaj bi ne storili to takoj.

Avri obili tri ste deset oseb v Chicago. Chicago, Ill. maja. — Letos so avri v Chicago ubili že 310 oseb. Včeraj sta bila ubita dva tečca, J. Bouzenous, tri leta star, in Robert Atkins deset let star.

POZOR SLOVENCIM! Ivan Zabkar v Loskovcu pri Kirskem v Sloveniji, Jugoslavija, proda ugode in lepa posestva za nizko ceno \$2,999.00. Boljša pojavnila dobita osebo: ali pripišemo pri: Joseph Vore, 15438 Fairbank Ave., Cleveland, Ohio. (Adv.)

Ali važno za Slovence? Po skilpa svoje glavne občine S. N. P. I., zbirajočega novca za leto 1927, se POVIŠA NABAVNA CENA ZA ENOVNIK PROJEKTO ZA \$1.00.

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

NA PRODAJU JE... Chicago, Ill. maja. — Mesto Chicago bo kmalu doseglo milijon dolarjev v skladu s poplavljenec v Missisipi dolini. Najbrnega je dosegaj že osen sto tisoč dolarjev.

Novi moč in krepiast za celotno telo... Vse to je le en je Naga-Tone, ki je... ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

KUŽENA MATICA S. N. P. I. ... KUPUJTE SI ENOVNIK PROJEKTO ZA \$1.00. ... KUPUJTE SI ENOVNIK PROJEKTO ZA \$1.00.

Ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli? Če ste že začeli, ali ste že začeli?

Ali imate navado? KASPAR AMERICAN STATE BANK 1000 BLUE ISLAND AVE. CHICAGO, ILL. OSKRBITE SI PLOT V EVROPO Z NAŠIM POSREDOVANJE